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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Сучасна система оподаткування в Україні відображається 

достатньо великою кількістю податків, зборів та обов’язкових платежів податкового 

характеру. Податки виступають одним із головних фінансових інструментів 

регулювання розвитку національної економіки. 

Сьогодні саме непряме оподаткування є важливим засобом впливу і на 

економіку держави в цілому, і на діяльність підприємств, і на обсяги споживання 

населення. Податок на додану вартість (далі – ПДВ) є провідним непрямим 

податком у системі державних фінансів як України, так і більшості розвинених 

країн світу, оскільки питома вага його надходжень у доходах бюджетів країн 

досягає 45%. 

Вдосконалення системи справляння ПДВ покликане покращити 

функціонування національної економіки, створити надійну основу для розвитку 

підприємництва і виробництва та сприяти отриманню стабільних надходжень до 

бюджету з метою реалізації загальнодержавних завдань. У контексті 

проголошуваного принципу податкової політики – посилення стимулюючої та 

регулюючої функції оподаткування, роль податку на додану вартість є надзвичайно 

вагомою. 

Теоретичні і практичні аспекти справляння ПДВ та його ефективності вивчали 

як зарубіжні, так і вітчизняні науковці, а саме: К. Макконнелл, С. Брю, А. 

Соколовська, В. Федосов, Ю. Іванов, Г. Бех, І. Майбуров, А.Скрипник та ін. 

Метою магістерської роботи є розкриття фіскального значення податку на 

додану вартість і визначення напрямів удосконалення його елементів та механізму 

адміністрування в Україні. 

Завданнями магістерської  роботи є:  

а) визначити сутність ПДВ як непрямого податку; 

б) дослідити історію виникнення непрямого оподаткування, в т.ч. ПДВ; 
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в) розкрити нормативно-правове регулювання справляння податку на додану 

вартість в Україні; 

г) охарактеризувати підходи до визначення фіскальної ефективності ПДВ, 

навести показники та коефіцієнти для її розрахунку; 

д) здійснити оцінювання фіскальної ефективності податку на додану вартість в 

Україні протягом 2010-2016 рр.; 

е) дослідити практику бюджетного відшкодування ПДВ в Україні; 

ж) оцінити показники податкового навантаження на «Агрофірму радгосп 

«Білозерський», зокрема податку на додану вартість; 

з) розглянути зарубіжний досвід справляння ПДВ та можливості його 

адаптації в Україні; 

и) запропонувати шляхи вдосконалення елементів та механізму справляння 

податку на додану вартість. 

Об’єкт дослідження – процес справляння податку на додану вартість. 

Предмет дослідження – економічні відносини, що виникають під час 

справляння ПДВ, між платниками податку і державою в особі фіскальних органів. 

Методи дослідження. При проведенні дослідження у магістерській роботі 

було використано наступні методи: аналіз (для розуміння сутності ПДВ було 

проаналізовано його історичний розвиток, розміри ставок та механізм стягнення) і 

синтез, конкретизація (виокремлено характерні особливості непрямих податків, 

зокрема податку на додану вартість), аргументація, порівняння (розкрито переваги 

та недоліки специфічних і універсальних акцизів, а також податку з обороту), 

класифікація (поділ та групування об’єктів оподаткування, ставок податків), метод 

статистичної обробки економічної інформації (проаналізовано фіскальну та 

регулятивну ефективність ПДВ в Україні у динаміці за 2010-2016 рр. і його вплив на 

фінансово-господарську діяльність «Агрофірми радгосп «Білозерський») та метод 

узагальнення, за допомогою якого було зроблено загальні висновки.  

Основними інформаційними джерелами для розкриття теми магістерської 

роботи є законодавчі та нормативні акти з питань оподаткування ПДВ, статистичні 

звіти та інформація з веб-порталів Державної казначейської служби [34], Державної 
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служби статистики України [35], Міністерства фінансів [36], Державної фіскальної 

служби [37], інтернет-ресурси, наукові статті і публікації, зокрема в журналах 

«Економіка України», «Фінанси України», «Ефективна економіка» та ін. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що наведені 

напрямки удосконалення елементів та механізму справляння ПДВ можуть бути 

використані в роботі Державної фіскальної служби України при розробці 

нормативно-правових актів, у роботі науково-дослідних установ та навчальному 

процесі. 

Публікації та апробація результатів дослідження. Основні положення і 

результати магістерської роботи представлено на студентській науково-практичній 

конференції «Фінансові аспекти розвитку держави, регіонів та суб'єктів 

господарювання: сучасний стан та перспективи» 14-20 листопада 2017 року та 

викладені в науковій статі на тему «Фіскальна ефективність податку на додану 

вартість в Україні» у «Збірнику студентських наукових праць». 

Структура роботи. Магістерська робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел, що налічує 73 найменування і 8 

додатків. 

Обсяг основного змісту роботи складає 86 сторінок. 
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ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ 3 

 

 

Вивчення і використання іноземної практики оподаткування податком на 

додану вартість, без сумніву, дає змогу відшукати ефективні шляхи реформування і 

вдосконалення процесу справляння ПДВ.  

На сучасному етапі з усіх непрямих податків саме податок на додану вартість 

є провідним у державах-членах Європейського Союзу. Більше того, обов’язковою 

умовою вступу до ЄС є наявність ПДВ у податковій системі держави, оскільки 

надходження від ПДВ становлять одне з основних джерел формування бюджету ЄС.  

Сьогодні ПДВ функціонує в 42 країнах, серед них 17 європейських. На нього 

припадає в середньому 14% від податкових надходжень до бюджетів держав, що 

його використовують, і 5,5% від валового внутрішнього продукту, хоча частка цього 

податку регіонально досить варіативно відрізняється. Нині різниця у основних 

ставках ПДВ між різними країнами-учасницями ЄС є невеликою. Середня ставка 

ПДВ в ЄС складає 21,5%, в країнах Єврозони – 20,8%. 

Досвід адміністрування цього податку в розвинених країнах дає змогу 

говорити про закономірність запровадження його диференційованих ставок за умов 

ефективного функціонування податкової служби, надання переваги соціальній 

ефективності податку, незважаючи на збільшення адміністративних витрат на його 

стягнення. Існує певне розмаїття в обкладанні ПДВ різних видів послуг. Поширеною 

для країн розвиненої ринкової економіки є практика звільнення від ПДВ 

банківських і фінансових, медичних послуг, послуг освіти, культури тощо. 

Оскільки Україна обрала вектор соціального і економічного розвитку на 

євроінтеграцію, то необхідно поступово гармонізувати систему оподаткування 

податком на додану вартість до вимог Європейського Союзу. 

Для визначення способів удосконалення процесу адміністрування ПДВ, 

необхідно розкрити існуючі проблеми в його механізмі, до яих можна віднести:  

а) недосконалість і нестабільність податкового законодавства;  
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б) зниження фіскальної ефективності ПДВ за рахунок наявності значних 

обсягів тіньової економіки; 

в) високий рівень базової ставки податку; 

г) наявність економічно необґрунтованої великої кількості пільг зі сплати 

ПДВ; 

д) наявність і подальше виникнення тіньових схем ухилення від сплати ПДВ.  

Концептуальними напрямами вдосконалення ПДВ з урахуванням досвіду ЄС є:  

а) подальше реформування законодавства у сфері ПДВ та остаточна його 

адаптація до вимог ЄС; 

б) удосконалення процесів адміністрування ПДВ. У ЄС функціонує 

автоматизована система обміну інформацією про ПДВ (VIES), метою якої є 

контроль за фінансовими потоками в межах внутрішніх кордонів Союзу. Така 

система дозволяє компаніям швидко отримати підтвердження ПДВ від своїх 

торговельних партнерів, включає механізми адміністрування ПДВ для моніторингу 

та контролю руху товарів між країнами ЄС для виявлення податкових 

правопорушень. У перспективі система автоматизації процесів адміністрування 

ПДВ і подання електронної звітності в Україні повинна поступово інтегруватися в 

європейську систему VIES, що підвищить ефективність контролю шляхом 

прискорення здійснення органами ДФС перевірки достовірності даних щодо 

товарних потоків і нарахування ПДВ; 

в) ліквідація неефективних пільг з ПДВ. Є необхідним застосування досвіду 

більшості європейських країн, який полягає у зниженні ставки ПДВ з одночасною 

ліквідацією більшості пільг. Це спростовує процедуру адміністрування податку і 

відновлює принцип його справедливості; 

г) запровадження диференційованих ставок ПДВ. У вітчизняній практиці є 

доцільним застосування і розширення диференціації ставок ПДВ залежно від поділу 

товарів на товари першої необхідності і товари розкоші, в основу якої покладений 

принцип соціальної значущості товарів та послуг.  

Також необхідно підвищити рівень усіх видів відповідальності за порушення 

законодавства у сфері ПДВ. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Податок на додану вартість обґрунтовано вважають найбільш досконалою 

сучасною формою непрямого оподаткування, яка відіграє вагому роль у системі 

державних фінансів більшості розвинених країн світу. 

Податок на додану вартість визначають як різновид непрямих податків, який є 

часткою новоствореної вартості, входить до ціни реалізації товарів (робіт, послуг) і 

сплачується споживачем до бюджету на кожному етапі виробництва товарів, 

виконання робіт, надання послуг.  

Термін «фіскальна ефективність» походить від латинського «фіск», що 

означає «казна, сховище грошей», а поняття «ефективність» – це співвідношення 

результатів та витрат.  

Для визначення фіскальної ефективності ПДВ в Україні протягом 2010-2016 

рр. було проведено аналіз: 

а) темпів приросту надходжень ПДВ в доходах Зведеного бюджету і 

виконання плану з находжень ПДВ; 

б) структури непрямих податків; 

в) зміни складових структури ПДВ; 

г) динаміки частки ПДВ у доходах Державного, Зведеного бюджету України 

і податкових надходженнях; 

д) зміни питомої ваги ПДВ у ВВП та в обсягах імпорту товарів і послуг; 

е) впливу податкових пільг на надходження ПДВ до Зведеного бюджету; 

ж) динаміки ефективної ставки ПДВ і його продуктивності та ін.. 

У структурі непрямих податків в обсягах, які надійшли до Зведеного бюджету 

України в 2016 р., найбільшу питому вагу займає ПДВ – 65,9%, що вказує на його 

переважання серед інших непрямих податків.  

Питома вага ПДВ в сумі доходів Державного бюджету України має 

хвилеподібну динаміку і коливається у межах 33-41%, що є достатньо високим 

показником. 
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Питома вага ПДВ у податкових надходженнях до Зведеного бюджету України 

за аналізовані роки має відносно стабільне значення і коливається у межах 35-39%, 

що є найбільшим показником серед інших податкових платежів. Можна 

стверджувати, що роль податку на додану вартість як фіскального засобу в доходах 

бюджету України є визначальною. 

Питома вага ПДВ у макропоказниках за останні сім років засвідчує, що попри 

певні негативні чинники, які знижують його фіскальну ефективність, ПДВ формує 

значну частку доходів Зведеного бюджету України та всіх податкових надходжень 

зокрема. Велика частка податку на додану вартість у ВВП України відображає його 

суттєвий вплив на систему перерозподілу національного доходу. Ставка ПДВ в 

Україні є порівняно високою, що також підвищує його фіскальну роль. 

До чинників, які впливають на фіскальну ефективність ПДВ, належать: рівень 

податкової ставки; сальдо експортно-імпортних операцій, здатне звужувати чи 

розширювати податкову базу; обсяг податкових пільг; сума недоїмки, що 

безпосередньо впливає на величину податкових надходжень; механізми обчислення 

і стягнення податку; обсяг бюджетного відшкодування ПДВ.  

Результати аналізу показників фіскальної ефективності ПДВ протягом 2010 - 

2016 рр. свідчать про її недостатній рівень і наявність потенційних можливостей для 

її збільшення. Динаміка розрахованих показників за вищезазначені роки не має ні 

позитивної, а ні негативної чіткої тенденції і вказує на нестабільність податкового 

механізму справляння ПДВ в Україні. 

Одним із факторів впливу на фіскальну ефективність ПДВ є обсяг бюджетного 

відшкодування. У 2011–2016 рр. питома вага відшкодування у обсягах сплаченого 

ПДВ поступово зростає – з 32,9% до 40,1%, що свідчить про зменшення частки 

чистих надходжень ПДВ до бюджету. Також протягом досліджуваного періоду 

можна помітити наявність стійкої достатньо високої заборгованості з відшкодування 

ПДВ. 

У роботі було досліджено вплив ПДВ на фінансово-господарську діяльність 

«Агрофірми радгосп «Білозерський» протягом 2010-2016 рр. Обсяги сплачених до 

бюджету сум з податку на додану вартість «Агрофірмою радгосп «Білозерський» 
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протягом 2010-2016 рр. мають хвилеподібну динаміку і залежать від обсягів 

продажу виробленої продукції та придбаних матеріальних цінностей. Питома вага 

ПДВ, сплаченого до бюджету «Агрофірмою радгосп «Білозерський», у 2016 р. 

становить 31,6%. Тобто податок на додану вартість складає третину всіх податкових 

зобов’язань аналізованого підприємства і має значний вплив на його фінансово-

господарську діяльність. 

Оскільки Україна обрала вектор соціального і економічного розвитку на 

євроінтеграцію, то необхідно поступово гармонізувати систему оподаткування 

податком на додану вартість до вимог Європейського Союзу. 

Для визначення способів удосконалення процесу адміністрування ПДВ, 

необхідно розкрити існуючі проблеми в його механізмі, до яих можна віднести:  

а) недосконалість і нестабільність податкового законодавства;  

б) зниження фіскальної ефективності ПДВ за рахунок наявності значних 

обсягів тіньової економіки; 

в) високий рівень базової ставки податку; 

г) наявність економічно необґрунтованої великої кількості пільг зі сплати 

ПДВ; 

д) наявність і подальше виникнення тіньових схем ухилення від сплати ПДВ.  

Концептуальними напрямами вдосконалення ПДВ з урахуванням досвіду ЄС є:  

а) подальше реформування законодавства у сфері ПДВ та остаточна його 

адаптація до вимог ЄС; 

б) удосконалення процесів адміністрування ПДВ; 

в) ліквідація неефективних пільг з податку на додану вартість; 

г) запровадження диференційованих ставок ПДВ (залежно від поділу товарів 

на товари першої необхідності і товари розкоші, в основу якої покладений принцип 

соціальної значущості товарів та послуг).  

Також необхідно підвищити рівень усіх видів відповідальності за порушення 

законодавства у сфері ПДВ. 
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	КВАЛІФІКАЦІЙНА РОБОТА
	на здобуття освітнього ступеня магістра
	ЗМІСТ
	ВСТУП
	Теоретичні і практичні аспекти справляння ПДВ та його ефективності вивчали як зарубіжні, так і вітчизняні науковці, а саме: К. Макконнелл, С. Брю, А. Соколовська, В. Федосов, Ю. Іванов, Г. Бех, І. Майбуров, А.Скрипник та ін.
	Динаміка надходжень ПДВ до Зведеного бюджету України за 2010-2018 рр. (з урахуванням прогнозних даних) представлена на рис 2.1.
	Рис. 2.1. Динаміка надходжень ПДВ до Зведеного бюджету України протягом
	2010-2018 рр., млн. грн. (з урахуванням прогнозних даних)
	Аналізуючи наведені дані, можна побачити загальну тенденцію до збільшення доходів Зведеного бюджету України протягом 2010-2016 рр.
	Загальна сума доходів Зведеного бюджету України в 2016 році становила 782,9 млрд грн, що на 130,9 млрд грн, або на 20,0% більше, ніж у 2015 році. Збільшення надходжень відбулось у податковій частині (+5,3 в.п.), тоді як у неподатковій частині було заф...
	Нарощування податкової складової (+23,1%) відбулося, насамперед, за податком на додану вартість, обсяг якого зріс на 57,1 млрд грн, або на 32,0%, порівняно з аналогічним періодом попереднього року. Крім того, збільшилися в 1,3 рази у порівнянні з 2015...
	Серед інших податкових джерел, які продемонстрували зростання, слід зазначити: податок на прибуток підприємств, який збільшився на 19,6 млрд грн, або більш як у 1,5 рази; акцизний збір із вироблених в Україні товарів – на 16,3 млрд грн, або на 42,1%; ...
	За аналізований період найменші обсяги доходів Зведеного бюджету спостерігалися в 2010 р. і складали 314,5 млрд грн., а вже у 2011 р. відбулось їх значне зростання – до 398, 5 млрд грн. Збільшення доходів бюджету було майже за всіма статтями, але осно...
	На рис. 2.2 досліджені темпи приросту надходжень ПДВ до Зведеного бюджету України протягом 2010-2016 рр.
	Рис. 2.2. Динаміка темпу приросту ПДВ в доходах Зведеного бюджету   України за 2010-2016 рр., %
	*Джерело: складено автором за даними Додатку Б.
	Структура непрямих податків в обсягах, які надходили до Зведеного бюджету України протягом 2010-2016 рр., наведена на рис.2.3.
	Рис. 2.3. Динаміка структури непрямих податків в обсягах, які надходили до Зведеного бюджету України у 2010-2016 рр., %
	*Джерело: складено автором за даними Додатку Б.
	*Джерело:складено автором за даними звітів Державної казначейської служби України [34].
	Рис. 2.5. Динаміка частки ПДВ у доходах Державного бюджету України
	протягом 2010-2016 рр.,%
	*Джерело: складено автором за даними Додатку В.
	Рис. 2.6. Динаміка частки ПДВ у доходах Зведеного бюджету України
	протягом 2010-2016 рр.,%
	*Джерело: складено автором за даними Додатку В.
	Рис. 2.7. Динаміка частки ПДВ у податкових надходженнях
	до Зведеного бюджету України протягом 2010-2016 рр.,%
	*Джерело: складено автором за даними Додатку В.
	Рис. 2.8. Динаміка частки ПДВ у ВВП та в обсягах імпорту
	товарів і послуг України протягом 2010-2016 рр.,%
	*Джерело: складено автором за даними Додатку В.
	Рис. 2.9. Зміна рівня податкового тягаря ПДВ на населення України
	протягом 2010-2016 рр., грн
	*Джерело: складено автором за даними Додатку Б.
	Рис. 2.10. Динаміка виконання плану з надходжень ПДВ до Зведеного бюджету України протягом 2010-2016 рр., %
	*Джерело: складено автором за даними Додатку Б.
	*Джерело: обчислено автором.
	*Джерело: складено автором за даними Додатку Б.
	Ефективна ставка податку повинна наближатися чи бути рівною стандартній законодавчо встановленій ставці. З розрахунків видно, що ефективна ставка ПДВ протягом 2010-2016 рр. є значно меншою за номінальну, що обумовлено недосконалістю діючого механізму ...
	Ефективна ставка була найбільш наближена до номінальної у 2016 р. і становила 15,3%, хоча і значно відрізнялася від законодавчо встановленої, при цьому продуктивність ПДВ складала максимальне значення – 76,6%. Найменший розмір ефективної ставки спосте...
	Використання податкових пільг впливає як на фіскальну ефективність податку, тому що змінює обсяг бази оподаткування і, відповідно, розмір надходжень до бюджету, так і на його регулятивну функцію, оскільки надання пільг безпосередньо здатне впливати на...
	Податкові пільги – це законодавчо встановлені винятки із загальних правил оподаткування, які надають платникові можливість зменшити суму податку (збору), що підлягає сплаті, або звільняють його від виконання окремих обов'язків та правил, пов'язаних із...
	За твердженням А. М. Соколовської [38, с. 45],  податкова пільга – це:
	а) відхилення від нормативних вимог оподаткування або виняток із правил обкладання тим чи іншим податком;
	б) виняток, регламентований податковим законодавством за наявності об’єкта оподаткування;
	в) перевага, котра надається окремим платникам податків або їх групам;
	г) перевага, що виявляється в повному або частковому звільненні платника від сплати податку з метою полегшення податкового тягаря.
	У Довіднику податкових пільг, який періодично видається державними податковими органами пільги розділяються за ознакою того, чи призводять вони до втрат бюджету чи ні. А з 2013 року він виходить у двох томах: довідник пільг, які є втратами бюджету і д...
	Проаналізуємо кількість пільг з ПДВ у динаміці за 2010 – 2016 рр. (рис. 2.12).
	Рис. 2.12. Динаміка кількості пільг з ПДВ в Україні упродовж 2010-2016 рр., од.
	Довідник пільг №56 станом на 1 січня 2011 р. містив 329 видів пільг, в тому числі 151 пільг з ПДВ, що становить 45% від їх загальної кількості. В цілому, зміна кількості пільг протягом 2010-2016 рр. відбувалася рівномірно, за винятком 2012 року, на по...
	На думку багатьох вчених, пільги з ПДВ є негативним чинником, тому що більшість пільг з даного податку є несумісними із його процесом функціонування, при цьому мається на увазі, що система законодавчо встановлених податкових пільг вимагає доопрацюванн...
	Втрати державного бюджету від надання податкових пільг упродовж 2010-2016 рр. наведені у табл. 2.2.
	Таблиця 2.2.
	Втрати державного бюджету України від надання податкових пільг
	у 2010-2016 рр., млрд. грн.
	Рис. 2.13. Моделі залежності між обсягом надходжень ПДВ до Зведеного бюджету України та ВВП, кінцевими споживчими витратами домогосподарств, обсягами імпорту товарів і послуг у 2010-2018 рр., млн.грн. (з урахуванням прогнозних даних)
	*Джерело: складено автором за даними Додатку Б та програми Microsoft Office Excel.
	Одним із факторів впливу на фіскальну ефективність ПДВ є обсяг бюджетного відшкодування. Повернення коштів із бюджету є характерним лише для ПДВ і здійснюється у випадках надмірно сплачених сум до бюджету або наявності від’ємного значення суми податку...
	Відповідно до пп. 14.1.18 п. 14.1 ст. 14 Податкового кодексу України [1], бюджетне відшкодування ‒ це відшкодування від'ємного значення податку на додану вартість на підставі підтвердження правомірності сум бюджетного відшкодування податку на додану в...
	Початок 2017 року відзначився суттєвими змінами в порядку повернення сум бюджетного відшкодування з податку на додану вартість.
	В процедурі автоматичного відшкодування ПДВ проблемним питанням попередніх років залишається позитивний висновок податкових органів про суми заявлені до відшкодування. За практикою платник податків був змушений в судовому порядку оскаржувати рішення...
	Також у разі підтвердження податковими органами суми заявлені до відшкодування або якщо є рішення суду, що підтверджує ці суми, то не завжди Казначейство протягом 3 операційних днів здійснювало перерахування цих коштів на рахунок платника податків. ...
	Відтепер всі заяви на відшкодування ПДВ у 2017 році будуть знаходитись в одному реєстрі. ДФС зобов’язали до 10 січня 2017 року сформувати єдиний реєстр, в якому будуть знаходитись всі заяви на бюджетне відшкодування ПДВ. Новий Порядок ведення Реєстр...
	а) формування та ведення Реєстру заяв про повернення суми бюджетного відшкодування здійснюється на підставі баз даних ДФС та ДКСУ;
	б) визначення чітких даних, які відносяться до такого реєстру;
	в) автоматичне внесення заяв до реєстру, що здійснюється протягом операційного дня у хронологічному порядку надходження таких заяв;
	г) автоматичне та щоденне відшкодування;
	д) ДКСУ проводить бюджетне відшкодування ПДВ на підставі даних Реєстру;
	е) публікація реєстру на офіційному веб-сайті Міністерства Фінансів України.
	Механізм бюджетного відшкодування ПДВ регулюється ст. 200 ПКУ [1]. З 01.01.2017 р. до неї внесено зміни, зокрема, виключено п. 19, яким були передбачені критерії відбору платників ПДВ, що мали право на бюджетне відшкодування в автоматичному порядку.
	Згідно з п. 1 ст.200 ПКУ, сума податку, що підлягає сплаті (перерахуванню) до Державного бюджету України або бюджетному відшкодуванню, визначається як різниця між сумою податкового зобов'язання звітного (податкового) періоду та сумою податкового креди...
	Відповідно до п. 4 ст. 200 ПКУ, при від’ємному значенні суми така сума:
	а) враховується у зменшення суми податкового боргу з податку, що виник за попередні звітні (податкові) періоди, а в разі відсутності податкового боргу -
	б) або підлягає бюджетному відшкодуванню за заявою платника у сумі податку, фактично сплаченій отримувачем товарів/послуг у попередніх та звітному податкових періодах постачальникам таких товарів/послуг або до Державного бюджету України, на поточний р...
	в) та/або зараховується до складу податкового кредиту наступного звітного (податкового) періоду.
	Згідно з п. 7 ст. 200 ПКУ, платник податку, який має право на отримання бюджетного відшкодування та прийняв рішення про повернення суми бюджетного відшкодування, подає відповідному контролюючому органу податкову декларацію та заяву про повернення суми...
	Заяви про повернення сум бюджетного відшкодування автоматично вносяться до Реєстру заяв про повернення суми бюджетного відшкодування протягом операційного дня їх отримання у хронологічному порядку їх надходження.
	Повернення узгоджених сум бюджетного відшкодування здійснюється у хронологічному порядку відповідно до черговості внесення до Реєстру заяв про повернення суми бюджетного відшкодування.
	Відповідно до п. 8 ст. 200 ПКУ, до податкової декларації або уточнюючих розрахунків (в разі їх подання) платником податків додаються розрахунок суми бюджетного відшкодування та оригінали митних декларацій.
	Згідно з п. 10 ст. 200 ПКУ, контролюючий орган проводить камеральну перевірку даних податкової декларації або уточнюючих розрахунків (в разі їх подання) протягом 30 календарних днів, що настають за останнім днем граничного строку їх подання, а якщо та...
	Платники податку, які мають право на бюджетне відшкодування відповідно до цієї статті та подали заяву про повернення суми бюджетного відшкодування, отримують таке бюджетне відшкодування в разі узгодження контролюючим органом заявленої суми бюджетного ...
	Згідно п. 55 р. ХХ ПК, бюджетне відшкодування здійснюється в межах коштів, що наявні на єдиному казначейському рахунку. Сума бюджетного відшкодування стає доступною Держказначейству для виконання у наступний день, за днем відображення суми у Реєстрі...
	У разі наявності у платника податку податкового боргу бюджетному відшкодуванню підлягає заявлена сума податку, зменшена на суму такого податкового боргу.
	Згідно з п.17 ст. 200 ПКУ, джерелом сплати бюджетного відшкодування є доходи бюджету, до якого сплачується податок.
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	Протягом 2011–2016 рр. питома вага відшкодування у обсягах сплаченого ПДВ поступово зростає – з 32,9% до 40,1%, що свідчить про зменшення частки чистих надходжень ПДВ до бюджету. Однак, в 2011 р. цей показник суттєво зменшився на 14,2% у порівнянні з ...
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	Рис.3.1. Базові ставки ПДВ в країнах ЄС у 2016 р.
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